

## → KÖRKÉP

**ÁSOTTHALOM.** A Tölgyfa utcai óvodában április 20-a és 24-e között tartják a beíratást.

**DESZK.** Kistérségi harmadik osztályos matematikaversenyt rendez ma a Zoltánfy István általános iskola. A megmerített részt vesznek Dóc, Sándorfalva, Szatymaz, Szőreg, Újszentiván és Deszk diákjai.

**DOMASZÉK.** A Domaszék Óvodásaiért Alapítvány április 25-én majalist rendez a Rózsakert vendéglőben. Jegyvásárlás és asztalfoglalás az óvodában. Lesz dívatbemutató, hastánc, tomló. Zenél a Lagzi Band.

**MÓRAHALOM.** A kisváros önkormányzata kiemelt figyelmet fordít a határon átnyúló kapcsolatai ápolására. Testvérvárosi együttműködések alakítottak ki Szerbiában, Romániában, Németországban és Olaszországban is. Most egy lengyel településsel kívánják együttműködni, ezért egy delegáció Lengyelországba utazott.

- A Föld napjához kapcsolódóan az Aranyaszöm Rendezvényházban Krnác György, a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság örkerület vezetője vetítéssel egybekötött előadást tart április 22-én 17 órától.

**RÖSZKE.** Április 21-én 9 órától dr. Szalma Ibolya tart előadást a babaklubban. A túlzott engedékenységről beszélget az érdeklődőkkel.

**RUZSA.** Falugyűlés lesz ma 18 órától a művelődési ház nagytermében. Tájékoztató hangzik el az önkormányzat 2008. évi gazdálkodásáról, majd lakossági felvetések következnek.

- A Föld napja alkalmából holnap szemétszedést rendez a Magyar Közút Kht., melyhez Ruzsa is csatlakozik. Gyülekező 13.30-kor az általános iskola udvarán. Kesztyűt, mellényt, zsákot a szervezők biztosítanak.

**SÁNDORFALVA.** Sándorfalva csatlakozott a kerékpározás népszerűsítését szolgáló Bringázz a munkába! országos kampányhoz. A kisvárosban április 22-én Bringázz a munkába! napot szerveznek.

**SZATYMAZ.** Szerdán 14 órától ülésezik a képviselő-testület a művelődési házban. Napirenden szerepel a 2008-as költségvetés végrehajtásáról szóló rendelet, beszámoló a vízmű üzemeltetéséről és rendeltetvést a kitüntető címek adományozásáról.

**SZEGED.** A harminc éve, 1979. április 29-én elinduló szegedi trolibusz-közlekedés történetéről nyílik kiállítás a Somogyi-könyvtár első emeleti folyóirat-olvasó termében. A fotókkal, korabeli újságcikkkel illusztrált tárlat április 20-ától május 9-éig tekinthető meg.

- Nyelvi túlélygyakorlat, avagy hogyan boldoguljunk Horvátországban? címmel ingyenes nyelvtanfolyamot hirdet a Szegedi Horvát Kisebbségi Önkormányzat és a Somogyi-könyvtár. A kétszer kétórás kurzuson a nyaraláshoz kapcsolódó témakörökről (étkezés, szállásfoglalás, tudakozás, orvoslás) beszélnek. A május 16-án kezdődő képzésre a könyvtár 62/425-525/131-es telefonszámán, valamint a kolcsonzo@sk-szeged.hu e-mail címen jelentkezhetnek az érdeklődők.

- A Tisza Volán Zrt. tájékoztatja az utasokat, hogy a 78A jelzésű autóbuszvonalon a Mars tér (üzletsor) megállóhelyről 4.35 órakor induló járat 10 perccel korábban közlekedik.

**ZSOMBÓ.** A felújított zsombói körzeti megbizotti iroda átadónapja április 28-án 10 órakor kezdődik.

- A Scongrád megyei díjugrató bajnokság I. fordulóját rendezti az Equitania Lovas Club (Zsombó, Bába-dűlő 33/b) április 26-án. A díjugrató lovasverseny 9 órakor kezdődik. A gyerekeknek ingyenes pónilovaglást szerveznek.

## VÁSÁRHELYEN VENDÉGESKEDTEK A KISPEREGI SZIÁMI IKREK

## Izabella már számolni is tud

Szombatig Vásárhelyen vendégeskedtek a 11 éves, Szegeden szétválasztott kisperegi ikrek, Szabó Melinda és Izabella. Az apropót Izabella gyógykezelése adta, a kislány az utóbbi hónapokban rengeteget fejlődött: a szavakat értelmes mondatokká fűzi, és megtanult számolni.

## IMRE PÉTER

A kisperegi Szabó család már hazajár Vásárhelyre, legutóbb a múlt héten látogattak a városba. A Szegeden szétválasztott szíami ikerpár egyik tagja, Melinda már teljesen egészséges, de testvére, Izabella is rengeteget fejlődött az utóbbi öt-hat hónapban. Izabella ezúttal is részt vett rehabilitációs kezelésen, például gyógytornán, hidromasszázsra és fényterápián a Csodaházban. Elutazásuk előtt a Magyar Mihályné vezette Kertvárosi Olvasókör látta őket vendégül egy izletes halászlére, s ajándékokat is kaptak. Az összejövetelre Kósó Péter alpolgármester és Berényi Károly települési képviselő, az ikrek „vásárhelyi háziórvosa” is hivatalos volt.

- Tavaly júliusban még csak egy-két szót tudott Izike, most már mondatokká fűzi a szavakat, és tanul számolni is - újságolta a büszke édesapa, Szabó Imre. Mikor ezt az édesanyja, Szabó Imréné Zsuzsi ölében ülő kislány meghallotta, odafordult hozzánk, mutatta a kezét, és elkezdte sorolni: - Egy, kettő, három. Majd azt mondta: „Anyá, víz”, ezzel jelezve, szomjas.

- Nagyon sokat köszönhetünk a vásárhelyi önkormányzatnak és a Csodaháznak, a rendszeres kezeléseken kívül sok-sok szeretetet, törődést kapunk - mondta a kisperegi általános iskolában takarítóként dolgozó édesanyja, aki még



■ A KISPEREGI SZABÓ IKREKET ÉS CSALÁDJUKAT ELUTAZÁS ELŐTT A KERTVÁROSI OLVASÓKÖR LÁTTA VENDÉGÜL

Fotó: Tésik Attila

azt is elárulta: Izabella sokat nézi a televíziót, és az ott hallott szavakat is utánnozza, próbálja elsajátítani.

- Rendszeresen olvasok Izabellának mesét, például a Piroska és a farkast, a Hamupipókéét és a Csipkerózsikát. Mindent megérett, és ha a mondat végén a pont miatt leviszem a hangsúlyt, egy pillanatra megállok, már sürget, hogy folytassam. Labdázni is szoktunk, sok időt töltünk együtt, hiába választottak szét minket, össze vagyunk növe... - magyarázta Melinda, aki a kisperegi általános iskola negyedik osztályába jár, és négyes tanuló.

A szülőknél kívül nővérük, a 17 éves

Brigitta is elkísérte Vásárhelyre a híres ikreket, ő is arról mesélt: Melinda és Izabella elválaszthatatlanok, de Izikét soha nem hagyják egyedül, mindig foglalkozik, törődik vele valaki. - Vásárhelyre mindig szívesen jövünk, a második otthonunk lett - tette még hozzá Brigi.

De mindegy, hol vannak, a legfontosabb, hogy együtt legyenek. Izabella szokásává vált, hogy sorolja a családtagok nevét, erre nekik jelentkezni kell, és ő akkor nyugodt, ha mindenki a közelében tartózkodik.

→ **EGYEDÜL FELÁLLNI.** A romániai kitelepülésről, Kisperegről származó szíami ikrek, Szabó Melinda és Izabella 1998. május 5-én összenőtt mellkassal születtek. Pár hónappal később, szeptember 17-én bravúros műtéttel választották őket szét a szegedi klinikán, és már jó ideje Vásárhelyre járnak gyógyulni a Csodaház foglalkoztatóba. Melinda már teljesen egészséges, és Izabella is egyre jobban fejlődik. A legújabb cél az, hogy a kislány egyedül felálljon.

## Honlap készül 1989 Vásárhelyéről

Összegyűjtik, és a Vásárhely 1989-es esztendejét összegző honlapra is feltesszük azokat a videointerjúkat, amelyek a korabeli helyi ellenzék tagjaival és a helyi hatalom akkori prominenseivel készülnek. Az Emlékpont Múzeum igyekszik megőrizni a jövőnek az egyre fakuló emlékeket.

## KOROM ANDRÁS

„Honfitársaim! Vásárhelyiek!” megszólítással és remegő lábakkal konferálta fel az 1989. március 15-i ellenzéki ünnepségen az ellenzéki szónokokat Wágner József, az MDF tagja. Hullámozni kezdett az addig „Elvtársak!” megszólításhoz szokott tömeg, majd végsőzóra megkondult az újtemplom harangja.

- Riadólánctól szerveztünk, hogy időben szólaljon meg a harang, amelynek hangja hallatán sokan sirni kezdtek - idézte fel ma a 20 évvel ezelőtti történeteket Wágner József. Elmondta, senki sem akart először szólni a tömeghez, mert féltek.

Wágner nemcsak nekünk, de Mészáros Tamásnak is elmesélte emlékeit azon videointerjúk egyikében, ame-

lyeket az Emlékpont Múzeum történése a rendszerváltás kulcsszereplőivel készített. Az Emlékpontban ugyanis feldolgozzák az 1989-es esztendőt. Beszélgetés készült például a kispap színekben országgyűlési képviselővé választott Szabó Lajossal, az MDF-ből pedig Grezsa Ferencsel és Istvánnal.

80-100, a rendszerváltás idején kulcsszerepet játszó személyt keresnek meg, nem csupán az akkori ellenzék tagjait, de az akkori hatalom képviselőit is. A feldolgozott interjúk felkerülnek arra a honlapra, amely Vásárhely 1989-es történetét foglalja össze.

## → HÍREK

## SZEGEDI TANÁR KAPTA A KAZINCZY-DÍJAT

A nyelvújítás máig ható jelentőségét és a mozgalmat irányító Kazinczy Ferenc tevékenységét méltatta az író, nyelvújító születésének 250. évfordulója alkalmából a róla elnevezett Szép magyar beszéd verseny Kárpát-medencei döntőjének tegnapi, győri eredményhirdetésén Szathmári István egyetemi tanár, a bírálóbizottság elnöke. A Kazinczy-verseny döntőjén mintegy 120 gimnáziumi és szakképző iskolai diák, továbbá huszonegy, határon túlról érkezett tanuló mérte össze tudását. A legszébbben beszélők teljesítményét Kazinczy-éremmel jutalmazták. Átadták a Kazinczy-díjat is. Ezúttal szegedi tanár, Némethné Balázs Katalin, a Gábor Dénes Műszaki Szakközépiskola és Gimnázium tanára vehette át az anyanyelvi műveltség ápolásáért kifejtett tevékenysége elismeréséül. Díjat kapott továbbá Almási Éva, a pécsi Művészeti Szakközépiskola tanára. Kazinczy-díjjal jutalmazták Mucsányi Jánost, a Duna Televízió szerkesztő-műsorvezetőjét is példamutató beszédmódjáért - ő szintén Szegeden kezdte pályáját.

## TABLÓKIÁLLÍTÁS

## A SZEGEDI VADSPARKBAN

Az SZTE Ságvári Endre Gyakorló Általános Iskola 4. c osztályosainak környezetvédelmi tablókiállításával nyitotta meg szombaton hivatalosan a Föld heti programsorozatát a Szegedi Vadaspark. A Gondolkozz globálisan, cselekedj lokálisan! szlogen jegyében a legégetőbb környezetvédelmi problémákra hívják fel a figyelmet a vadaspark oktatási centrumában kiállított 12 tablóval a tízéves gyerekek, így az éghajlatváltozásra és a hulladékkezelésre, de az ökoház, a napkollektorok és hőszivattyúk működését is bemutatják. A kiállítás április 26-áig látható, ekkor családi nappal zárul a Föld heti program a vadasparkban.

## fekete pont



**POLITIKAI KULTÚRA** - Szinte megszoktuk már Szegeden, hogy az egyik kisebb parlamenti párt óriásplakátjait rendkívüli módon kedveli a firkálók és tépkedők agresszív egyesülete - de mostanában a másik kisebb parlamenti párt hirdetményei is kivívták a kétes társaság figyelmét. Az MDF uniós választási plakátjára - mint Segesvári Csaba fotóján látszik - valakik Dávid Ibolya, Bokros Lajos és Habsburg György arcképére a „hazaárulók tetvek” feliratot pingáltak. Mi ebben a rovatban csak fekete pontokat osztogatunk a szemünket bántó városi jelenségekre - pedig sötétebbnek látjuk, amit a megbecstelenített plakát közvetít a kényeszeres politikai firkálókról.

Fotó: Segesvári Csaba